

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۰ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ -  
 "عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے دیسے کچھ کھانسی ہوئی ہے" اسباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا مدد و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۱۰ اکتوبر - حضرت مرزا ثریف احمد صاحب کرمیہ کی طبیعت پسے کی نسبت اچھی ہے۔ اسباب صحت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 عَسَىٰ اَنْ يَّكْتُمَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا  
 روزنامہ  
 رابع  
 ۵ ربیع الاول ۱۳۴۶ھ  
 فیروزپور

جلد ۴۵ ۱۱ اراخاٹ ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۳

# حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی دسمبر ۱۹۵۲ء کی ایک روایت

## نہایت شاندار طور پر پوری ہوئی ہے

اس خواب کے پورا ہونے کی تفصیل مولوی محمد اسماعیل صاحب مینہ کے خط سے ظاہر ہے جو اس وقت سیلون میں ہمارے مبلغ ہیں۔ وہ پہلے کولمبو سے تحریر کرتے ہیں  
 "سیدہ خدیجہ کی سنانے کے لئے حاضر ہوا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے کل سہ اکتوبر کو جماعت احمدیہ سیلون کے نئے ایک کا باب دن قرار دیا جسکا ہمارا شہ نذر کتاب "اسلامی اصول کی خلافت" کا ترجمہ سنہلی زبان میں منصفہ و شہودیہ آیا۔ یہ جماعت کی پالیسی سالہ لائنڈ میں دینے جماعت احمدیہ سیلون کی زندگی میں، اپنی قسم کا ایسا واقعہ تھا کہ حکومت کا ایک دزیر احمدیہ میں ڈس میں موجود تھا اور مسلمانوں کا اہم لیڈر اور نمبر آفسر پالیٹیکل لوگوں کی مخالفت کے باوجود حاضر ہوا اور ہمارا طرف سے کتاب دزیر کو پیش کی علاوہ فوٹو میں (جو ہمارے پاس بھیج چکے) درمیان میں نظر آئے والے دست بھی ایک ملانی ڈاکٹر میں جو عمرات پالیٹیکل میں علاوہ اہم مسلمان دست اور غیر مسلم بھی حاضر تھے۔ تبادلہ تحریر کے بعد خاک رسے خوش آمدید کا ایڈیشن پیش کی جو منسلک ہے بدہ صاحب پریذیڈنٹ ایم ایم عبدالقادر صاحب نے اس کتاب کی پہل کاپی ہمارے علاقے کے پالیٹیکل کے نمبر سسر وارنٹ فرید کے ذریعے دزیر موصوف کو پیش کی جو اب دزیر صاحب نے پندرہ منٹ تک تقریر کی۔ اور جماعت کی اہم خدمت کو سراہا اور خصوصاً ایسے وقت میں جسکا سنہلی زبان میں اسلامی لٹریچر بالکل ہی نہیں اور مسلمان اس زبان کی مخالفت بھی کر رہے ہیں۔ ایسے سر وارنٹ فرید نے یہ شاندار تقریر کی۔ اور بتایا کہ ان کے غیر احمدی دوستوں نے انہیں یہاں آنے سے منع کیا۔ باوجود اس کے وہ اس تک اور اچھے کام میں شرکت کے بغیر نہ رہ سکے۔"

پھر ایک بصرہ لڈرنے اسلام کی خوبیوں پر روشنی ڈالی۔ اور مترجم کتاب سے جو عیسائی سے بتایا کہ لوگوں نے اسے اس کا ترجمہ کرنے سے منع کیا تھا۔ کیونکہ اس کے ذریعے سے اسلام پھیلے گا۔ ہمارے نو مسلم بھائی اسے دا جی وارڈن (A. Wajid) نے بھی تقریر کی۔ اور بتایا کہ وہ سنہلی قوم میں سے ہیں۔ ان کے مسلمان ہونے کا باعث احمدی لٹریچر اور مشن ہے۔ آخر میں جناب پریذیڈنٹ صاحب نے کتاب کی چند خصوصیات بیان کر کے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ اور پھر احباب کی قواصت کی گئی۔ دنن اتنی تھی کہ جگہ تنگ ہو گئی۔  
 (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

ہم ذیل میں ایک روایت جو ۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ء کے الفضل میں شائع ہو چکی ہے درج کرتے ہیں اور اس کے بعد بتاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے اس کو سنہ ۱۹۵۲ء سے پورا کیا ہے۔

وہ منفقین جو سلسلہ میں فتنہ پیدا کر رہے ہیں۔ ذرا اپنی یا اپنے دوستوں یا اپنے حامیوں کی کوئی روایا جو اس کے قریب بھی پہنچ سکتی ہو پیش کریں تاکہ پتہ لگے کہ خدا تعالیٰ ان کی بھی راہ نمائی کرتا ہے ورنہ مومنین اس بات کے سمجھنے میں حق بجانب ہوں گے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل اور کرم سے سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کی مدد کر رہے ہیں۔ اور ان پر ایسا غیب ظاہر کر رہا ہے جس کی مثال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعد اور کوئی شخص پیش نہیں کر سکتا۔

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی ایک روایت یا پیش خیری سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کی عمر کے متعلق تھی۔ مگر ایسی تک تو وہ پوری نہیں ہوتی۔ لیکن اس کے پورا ہونے سے پہلے ہی ان کی اولاد نے اس کو چھوٹا قرار دینا شروع کر دیا ہے۔ اس لئے وہ روایا بھی مقابلہ میں پیش نہیں کی جاسکتی۔ کیونکہ جس روایا کو ان کے اپنے بیٹے چھوٹا قرار دے رہے ہیں۔ اور بھائے یہ کہنے کے کہ خلیفۃ ثانی کی عمر جو لمبی ہوئی ہے تو یہ ہمارے باپ کی پیش گوئی کی وجہ سے ہوئی ہے۔ وہ یہ کہنے لگتے ہیں کہ خلیفۃ بڑھا ہو گیا ہے اور عزرا کے قابل ہے۔ ہمارا باپ چھوٹا تھا۔

اب ہم پہلے ذیل میں وہ خواب الفضل سے درج کرتے ہیں۔ جن لوگوں کے پاس الفضل کے فائل ہوں وہ ذرا الفضل کے فائل نکالیں اور اس کی تصدیق کر لیں خواب کے الفاظ یہ ہیں۔

"میں نے روایا میں دیکھا کہ کوئی تحریر میرے سامنے پیش کی گئی ہے اور اس میں یہ ذکر ہے کہ ہمارے سلسلہ کا لٹریچر سنہالی زبان میں بھی شائع ہونا شروع ہو گیا اور اسکے نتائج اچھے نکلیں گے۔ میں خواب میں کہتا ہوں کہ سنہالی زبان تو ہے یہ سنہالی لیز کیوں کھائی ہے"

(الفضل ۲۴ دسمبر ۱۹۵۲ء)

# چوہدری غلام رسولؒ کا دوبارہ بیعت نامی خط

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَعَلَىٰ عَهْدِهِ السَّلَامُ الْمَوْجُودُ

نسخہ و نصاب صحابہ کرام علیہم السلام

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَكَاتُهُ

سیدی! خاکسار تسلیم کرتا ہے کہ آج سے پیشتر میرے دل میں کچھ شکوک حضور کے متعلق پیدا کر دئے گئے تھے اور حضور کی ذات کے خلاف بنا بیت ہی مندے الزامات لگا کر مجھے متاثر کر دیا گیا تھا۔ جن کی وجہ سے خاکسار حضور کو مصلح موعود کی پیشگوئی کا مصداق نہیں سمجھتا تھا۔ نیز مجھے اس بات کا بھی یقین دلایا گیا تھا کہ آپ ہر حالت میں اپنے بعد میں ناصر احمد صاحب کو خلیفہ منتخب کر دینے کے حالات پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یہ پروپیگنڈا مسلسل ایک مدت سے میرے سامنے ہوتا رہا۔ جس کی وجہ سے میرا دماغ بھی اس کا اثر قبول کرنے بغیر زورہ سلا۔

آج بروز ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء الفضل کا مطالعہ کر کے جس میں حضور نے آئندہ خلافت کے متعلق اپنا مسلک واضح الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ اس سے میری دلی تسلی ہو گئی ہے۔ الحمد للہ اب مجھے یقین ہو گیا ہے کہ میں طرح آپ کے خلاف یہ الزام غلط ثابت ہوا ہے کہ آپ اپنے بعد میں ناصر احمد صاحب کو خلیفہ بنا نے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اسی طرح یقیناً دوسرے الزامات بھی غلط اور جھوٹ ہیں۔

اب میں حضور کی خدمت میں یہ بھی عرض کر دینا چاہتا ہوں کہ میرے دماغ میں یہ سب غلط خیالات پیدا کرنے کا محرک ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ریاضی معجم جامعہ صمدیہ ہونے ہیں۔ جو پچھلے ایام میں بھی لاہور آکر عید ڈاڈھا اور ملک عزیز الرحمان صاحب سے ملاقاتیں کرتے رہے ہیں۔ ایک ملاقات کے گواہ کے طور پر میں ایک احمدی نوجوان سیٹھی سید احمد سہیل (مقبول بلاک ڈاڈھا ٹاؤن) کو بھی پیش کر سکتا ہوں۔ جنہوں نے ان تینوں کو بس اسٹیڈ پر گفٹ گھوڑے ہونے دیکھا ہے۔

آج سے میں حضور کی خلافت حلقہ پر دوبارہ ایمان لاتا ہوں اور حضور کو مصلح موعود کی پیشگوئی کا حقیقی مصداق سمجھتا ہوں۔ آئندہ نام نہاد زلیت حضور کی وفاداری کا عہد کرتا ہوں۔ برائے ذرا دش حضور مجھے معاف فرما کر میری بیعت قبول فرمائیں۔ والسلام حضور کا خادم غلام رسولؒ ہے نسبت ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۷ء

اس خط کے بعد غلام رسول صاحب ۱۳۰۰ کا خط نظارت حفاظت میں آیا ہے۔ کہ آپ خط لکھا ہے۔ میں نے کوئی معافی نہیں مانگی۔ اب احباب اور آپ کے خط کو بھی پڑھ نہیں اور دوسرے خط کا خلاصہ بھی پڑھ لیں اور سوچ لیں کہ غلام رسولؒ کا حافظہ ٹھیک ہے یا بگاڑا ہے۔ چونکہ میں انہوں کو سماجیوں سے مدد ہی ہوتی ہے۔ اس لئے وہ ان کے علاج کی فکر کریں کیونکہ دوزخ خطوں کے پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ کبھی شدید مرض میں مبتلا ہیں۔

چوہدری غلام رسولؒ کا خط جو ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو میرا دادا احمد صاحب کو موصول ہوا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نسخہ و نصاب صحابہ کرام علیہم السلام

وَعَلَىٰ عَهْدِهِ السَّلَامُ الْمَوْجُودُ

مکرمی و محترمی جناب ناصر صاحب حفاظت ربوہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ آپ کا خط ملا۔ انوس ہے کہ آپ نے میرے مفہوم مطبوعہ سفینہ مرفحہ ۵ ستمبر کی صورت ایک جتن کی تردید کرنے کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ میں اسے کافی الزامات کا اعادہ کیا تھا۔ جس کا جو رستہ حال الفضل میں ثابت نہیں ہوا۔ جس کی وجہ سے میرا شک یقین میں بردن فرمادی ہے۔ میں عبدالرحاب صاحب کے خط کے ان الفاظ سے ”مری مزود دیکھئے“ سے یہ قیاس کرتا کہ مومنوں نے اللہ رکھا کو قتل کرنے کے لئے بھیجا تھا بدلتی ہے۔ ”ان بعض الظن اثم“ آپ ”مری مزود دیکھئے“ کا مفہوم یہ کیوں نہیں دیتے کہ وہاں کے فنکاروں سے لطف اندوز ہوتے۔ جو نصاب القیم ہے۔ جینر مجھے اس بحث میں جانے کی کوئی ضرورت نہیں ہے۔ ہاں اگر آپ کے پاس سے وہ فی ثبوت موجود ہیں جن سے یہ ظاہر ہو کہ خلیفہ ادنیٰ کی اولاد حضرت صاحب کے قتل کی متھی ہے۔ تو معذور نہ رکھئے۔ میں حیران ہوں کہ میرے ۱۵ ستمبر ۱۹۵۷ء کے خط سے یہ کیونکہ غلط فہمی پیدا ہوئی ہے کہ میں حضور سے معافی کا خواستگار ہوں

جناب دلالا میں نے اس خط میں صرف یہ لکھا تھا کہ خاکسار کو یہ شک تھا کہ امیر المؤمنین اپنے محبوب بیٹے میں ناصر احمد کی خلافت کے لئے زمین ہوا کر رہے ہیں۔ حضور کے واضح اعلان کے بعد میرا یہ اخلاقی فسوس تھا کہ میں اس کا اعتراض کرتا اور معافی مانگتا۔ سو میں نے صرف اس امر کی معافی مانگی ہے کہ میں اس خیال میں غلطی پر تھا۔ گو بعض حقائق اور امور اس بات پر دل نہیں جو حضور کی اندرونی کیفیت کی عکاسی کرتے ہیں۔ جو شاید یہاں بشیر احمد صاحب کے مفہوم کے جواب میں ثابت ہو جائیں گے۔

سو جناب اس غلط فہمی کو دور فرمایا جیسے کہ میں نے صرف اپنی ایک ہی غلطی کا اعتراض کیا تھا وہ بھی اسی وقت جب کہ حضور کی طرف سے واضح اعلان ثابت ہوا۔

دوسرا امر جو میں نے حضور کی خدمت میں لکھا تھا وہ ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ریاضی کے کندھے پر اپنا کندھا کے متعلق لکھا تھا۔ کیونکہ وہ میری سماجی باتیں نہیں۔ اس درجہ سے اخلاق اس بات کا منطقی نتیجہ تھا کہ میں ان کو بھی لکھ کر اس بات کی وضاحت کروں کہ اب ان باتوں کا میرے دل پر کوئی اثر نہیں ہے۔

صرف یہ دو باتیں تھیں جو حضور کی خدمت میں دیا تھا دوسری سے لکھ دی تھیں۔

میرا حضرت صاحب سے معافی مانگنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جب تک آزادانہ فقہاء میں الفضل کی شان شدہ شہادتوں کی انکوٹرمی نہ ہو۔ نیز ہمارے شہادت کو دوسرے کے دلی اطمینان نہ دیا جائے۔ حضرت صاحب کا یہی ایک دن قبل خدا آیا تھا۔ اس میں بھی یہ لکھا تھا کہ میرے پاس کون سے دلائل ہیں جن سے یہ ظاہر ہو کہ حضرت صاحب عبدالمنان صاحب عمر عالم ہیں اور آپ نے بھی ان کے عملی ذوق سے سیر عیشی سے کام لیتے ہوئے یہ لکھا ہے کہ ان کی عملی شہرت کی دلی حقیقت عنقریب کھل جائے گی۔ جب آپ اپنے ناقص خصوصی (الفضل) کی معرفت ہرگز اس کی حقیقت پہنچا میں گئے۔ تو پھر دیکھوں گا کہ ان کی علمیت کے متعلق کی حقیقت ہے۔ لیکن میں اب بھی اس کو ایک عالم دین سمجھتا ہوں۔

میں پھر لکھتا ہوں کہ اس خط فہمی کو دور فرمایا جیسے کہ میں حضور سے اپنے گناہوں کی معافی کا طلبگار ہوا ہوں۔ میں اپنے آپ کو سچ اور ادرت پر خیال کرتا ہوں۔ اس وجہ سے یہ سوال ہے حضور کے حقیقت ہے کہ میں حضور سے معافی مانگوں۔ نیز اگر میرے سابقہ خط سے کسی فقرہ کے کوئی غلط فہمی پیدا ہوئی ہے۔ تو اس خط کی روشنی میں دور فرمائیے۔

(غلام رسولؒ ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۷ء لاہور)

## لجنہ اباء اللہ کا اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر بمقام ربوہ

گذشتہ سال جس سالانہ پر لجنہ اباء اللہ کی نمائندگان نے لجنہ اباء اللہ کی شوری میں فیصلہ کیا تھا کہ چونکہ جلسہ سالانہ کے موقع پر وقت بہت کم ہوتا ہے۔ اس لئے آئندہ لجنہ اباء اللہ کی مجلس شوریٰ اس موقع پر کئی جلسے ہونے میں حادامہ اور لاجبہ کا اجتماع ہوتا ہے تاکہ اطمینان کے ساتھ تمام معاملات زیر غور لائے جا سکیں۔

چنانچہ لجنہ اباء اللہ مرکز ربوہ نے فیصلہ کیا ہے کہ ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر کو جن دنوں میں حادامہ اور لاجبہ کا اجتماع ہوگا انہی دنوں میں لجنہ اباء اللہ کا بھی اجتماع رکھا جائے۔ گو بہت تنگ وقت میں یہ اعلان کیا جا رہا ہے۔ لیکن امید ہے کہ لجنات اپنی نمائندگان ضرور اس اجتماع میں شمولیت کے لئے مجبوراً آئیں گی۔ لجنات اباء اللہ کی عہدہ داروں کو معلوم ہوگا کہ مجلس شوریٰ کی تعداد ہر ایک نمائندہ پچاس پر دو پچھتر ہیں اور سو ستودہات پر چار نمائندہ ہونے چاہئے ہیں۔ دینی ذمہ داریوں میں لجنات کی تعداد پچاس سے کم ہے وہاں سے ایک نمائندگان تمام لجنات کی نمائندگان اپنی سالانہ بڑے جو اس سال یک جنوری سے۔ ستمبر تک کے کاموں پر مشتمل ہوں گا حافظہ میں لجنہ اباء اللہ کی مجلس شوریٰ میں جو اس موقع پر ہوگی پیش کرنے کے لئے تجاویز جلد سے جلد بھجوائیں اس موقع پر کچھ علمی مقالے بھی منعقد کئے جائیں۔ جو قرآن مجید۔ حدیث۔ مطالعہ کتب حضرت مسیح و مرقد علیہ السلام اور دینی معلومات پر مشتمل ہوں گے۔ نیز تقریروں کے مقالے بھی ہوں گے۔

نمائندگان کے قیام دہانہ کا انتظام لجنہ اباء اللہ مرکز ربوہ کے ذمہ ہوگا۔ لیکن آنے والی بہنیں موسم کے مطابق بستر لائیں۔ تمام لجنات کی طرف سے جلد سے جلد اطلاع آجاتی چاہئے کہ ان کی طرف سے کتنی اور کون کون نمائندگان آئیں گی۔ (جنرل سیکریٹری لجنہ اباء اللہ مرکز ربوہ)

# ایک فتویٰ

مکرم پرائیویٹ سکڑی صاحب حضرت عیسیٰ مسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق مکرم ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ سے ولایت نکاح کے ضمن میں حق ولایت کے متعلق استفسار کیا تھا۔ مکرم جناب پرائیویٹ سکڑی صاحب کا خط اور محترم ملک سیف الرحمن صاحب کا جواب افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

## مکرم جناب پرائیویٹ سکڑی صاحب کا خط

بخدمت محترم ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضرت عیسیٰ مسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ نے بصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ آپ اس بارہ میں فتوے شرعی مدلل دیں کہ زید اور بندہ دو بہن بھائی ہیں ان کی والدہ نے ان کے باپ فوت ہونے پر ان کے چچا خالد سے شادی کر لی۔ اور خالد سے اولاد بھی ہوئی۔ پھر زید اور بندہ کی والدہ عائشہ فوت ہو گئی۔ اس کے فوت ہونے کے بعد خالد کا سلوک زید اور بندہ سے نہایت خوںگوار ہو گیا۔ اور اس وجہ سے بندہ کو تسلیم نہیں ہے۔ کہ اس کا چچا خالد فتویٰ ولایت کو صحیح طور پر ادا کرے۔ کی اس صورت میں خالد کے زندہ ہوتے ہوئے بندہ کا دل اس کا بھائی جس کی عمر ۱۸ سال ہے کیا وہ ولی ہو سکتا ہے۔ اگر ہو سکتا ہو تو مدلل شرعی فتوے تحریر فرمائیں۔

حاکم رجبہ الرحمن اور پرائیویٹ سکڑی صاحب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی

۹۳۶

## فتوے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

محترم پرائیویٹ سکڑی صاحب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کے خط میں جو پچھلے کے جواب میں تحریر ہے کہ ولایت نکاح کے ضمن میں حق ولایت کے لئے فقہاء نے جو ترتیب بیان کی ہے۔ اس کے مطابق لڑکی کے بھائی کا حق پست ہے اور چچا کا حق بہت بلند ہے۔ اس پر چاروں مشہور مذاہب کے تقریباً تمام فقہاء متفق ہیں خط میں مذکورہ صورت میں چونکہ بھائی جس کی عمر ۱۸ سال ہے اور بالغ ہے موجود ہے۔ اس لئے وہی اپنی بہن کا عاقر دی ہو گا۔ اور اس کی موجودگی میں چچا کو دل بستے کا حق نہیں ہو گا۔ بس خط میں بیان کردہ حالات کے مطابق لڑکی بندہ کا ولی اس کا بھائی نہیں ہے۔ لڑکی کا چچا خالد نہیں چنانچہ فقہ کی مشہور کتاب "فتاویٰ مذاہب اربعہ" میں ہے۔

تترتیب الاولیاء فی النکاح ھذا کذا العصبۃ

بالنصب . . . . . وتترتیب العصبۃ

ھذا ذم الامین . . . . . ذم بعد الامین

الاب ذم اب الاب وهو الحد وان علا ثم

الاح لاب واما ثم الاح لاب ثم ابن الاح لاب

واما ثم ابن الاح لاب وان سقطوا ثم العم

لاب وامر الخ (جلد ۱ صفحہ ۱۰۷)

اس تفصیل کے مطابق چچا کا حق لڑکی کے بھائی اور بھتیجیوں کے بعد ہے اور جب قریب کا ولی موجود ہو تو دور کے ولی کو حق ولایت حاصل نہیں ہوتا۔ والسلام

سیف الرحمن

۱۱۰۲ھ مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ

# برکات میں یہ صدقِ خلافت کے نور کی

— از حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوری —

عبرت کا ہے مقام یہ منزلِ غزور کی  
سُورِ نہاں ہے حدِ عواقبِ امور کی  
کھتے تھے پاک پھر میں تقدس کے پرِ خلافت  
حالتِ عناد سے ہوئی ایسی شعور کی  
محمود نام رکھا ہے ربِّ علیہ نے  
مذموم اس کو کہنا ذمت ہے نور کی

عالم ہے جس کے دور میں اک جلوہ گاہِ حق  
موسے اجمال کہ دیکھے تجلی وہ طوہر کی

یہ انقلاب دھر بھی اجیاء خلق سے  
دکھلا رہے ہیں روز نشور کی

ہر قوم میں ہے حشر بیا انقلاب سے  
وحدتِ نما جلی ہے ہوا تقیحِ صور کی

محمود کا یہ دور بھی اک دورِ حمد ہے  
لکھی خبر صحیفوں میں جس کے ظہور کی

وہ لوگ خوش نصیب ہیں جن کو ملایہ دقت  
صد شکر پائیں برکتِ ربِّ شکر کی

صدیغ جو کہ رہ گئے محرومِ دیلیغ  
عادت بنائی جہل سے کبر و غرور کی

دوزخ کا لطف کیا تجھے جزت کو چھوڑ کر  
غافل نہ بھول سرتیں روز نشور کی

نفسِ دنی کے واسطے مولے کو چھوڑنا  
صدیغِ قدر ہے ہی ربِّ شکر کی

ہے بابِ توبہ وا ابھی اسکو تہ بند کر  
رحمتِ تجوشِ عقو ہے ربِّ غفور کی

محسن کشی ہے آقا سے اپنے بگاڑنا  
کریا دہر وہ شفقتیں جو ہیں حضور کی

جب تاکِ شجر سے شاخ کا پیندھے دست  
سر سبز ہے وگرنہ ہے لکڑی تنہور کی

مخفی نہیں ہے حالتِ اہل پیام کچھ  
ہر روز جو جھتی ہے انہیں دورِ دور کی

محمود پاک ان کی نظر میں اٹھ سے  
ہے معرفت یہ ان میں سے ہر بے شعور کی

تقوے کا جب لباس ہوا ان کا اتارا  
خوگر ہبائع ہو گئیں نصرتِ غفور کی

ہر روز نصرتوں کے نشاں پر نشان ہیں  
برکات میں یہ صدقِ خلافت کے نور کی

تعمیر کے لئے ہے یہ امتحانِ ضرور  
تا ہوں عیالِ علامتیں خیر الامور کی

قدسی دعا کے واسطے بہت بلند کر  
حاصل ہوں تاکہ نصرتیں ربِّ غفور کی

درخواست دعا کی میری والدہ صاحبہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابیہ اور ۱۸۹۳ء کی ہجرت شدہ ہیں جو میں رسولی کی وجہ سے بیارہیں احباب سے والدہ صاحبہ کی وصیت کے لئے درخواست دعا ہے ڈاکٹر غلام مصطفیٰ

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

## مخلصین جماعت کے خطوط

مکرم صاحب جنزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا خط اور ان کا ایک خواب

ذیل میں ہم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سے مل کر کہ ایک خط درج کرتے ہیں۔ جو انہوں نے حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کے لئے کی خدمت میں لاہور سے لکھا ہے۔ اس خط میں صاحبزادہ صاحب موصوفت نے اپنی ایک خواب بیان کی ہے اور مہاں عبد المنان صاحب عمر کے بیان، کبھی ذکر کی ہے۔ درحقیقت جن لوگوں نے بھی یہ بیان پڑھا ہو گا وہ سمجھ گئے ہوں گے کہ انہوں نے بڑے درجہ سے کام لیا ہے ہر فقرہ اس طرح لکھا ہے کہ سمجھنے والا سمجھے کہ یہ کسی مباح کا بیان ہے مگر دراصل ہر غیر مباح اس بیان پر دستخط کر سکتا ہے۔ (ادارہ)

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
سیدی پیارے ابا جان  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
ایسا ہے حضور و خیریت ہوں۔ تم اللہ تعالیٰ نے حضور کو صحت و سلامتی کے ساتھ بہت لمبی عمر عطا فرمائی۔ چونکہ مجھے یہ اطلاع ملی کہ آپ پریشان ہو رہے ہیں اور آپ کے دل میں غم آگیا ہے۔ میں نے آپ کو یہ خبر سنائی ہے۔ اگر آپ کو یہ خبر ہو کہ میں اب انتظام ہوا ہے اللہ تعالیٰ نے آپ کو اللہ تعالیٰ سے بہت صحت و دعا کی درخواست ہے طبیعت کچھ پریشان ہی ہے۔

کل ایک صاحب نے پیغام صلح کا پرچہ لاکر دیا کہ مولوی عبدالمنان صاحب کا بیان چھپا ہے۔ میں نے الحمد للہ کچھ کہ خوشی سے پرچہ لیا۔ لیکن جب پڑھا جکا تو منہ سے انا اللہ وانا الیہ راجعون نکلا۔ حضور کے مری کے خطبہ سے جو امید پیدا ہوئی تھی۔ کہ وہ اب اپنی بریت کر سکیں گے۔ ان کے بیان سے اس سزا کا امید پر پانی پھر گیا۔ ان پر ہزار اشکوں سے کہ وہ دشمنوں کے انھوں میں کیلئے ہیں ایک ایک لفظ تہمت سوج بجا کر کے بدایا استعمال کی جاے کہ وہ دعویٰ جبری ہے۔ میرے نزدیک تو یہ خط ان کی تہاوی کا رب سے بڑا خوب ہے ایک لفظ سے اچھی ہے کہ انہوں نے اپنا اندھرتہ ظاہر کر دیا۔ اور گویا

اپنے جرم کا خود اقرار کیا اور اگر اس سے سادہ لوح لوگوں کو ٹھوکر لگے جو ان کا مقصد ہے۔ تو اس کا گناہ بھی انہی کے سر پر ہے۔

کل ہی میں نے خواب میں دیکھا کہ جمعہ کی نماز ختم ہوئی ہے۔ جبر کے بند لوگ باہر نکلے ہیں۔ مولوی عبدالمنان صاحب بھی باہر نکلے ہیں۔ تو باہر ان کو کچھ لوگ ملے ہیں۔ ان کے جانے کے بعد ان میں سے ایک اس قسم کا اظہار کرتا ہے کہ گویا مظلوم آدمی ہے۔ عزیزم شہید احمد میر سے سنا ہے اور کہتا ہے۔ کہ ان کے متفق کوئی گواہی توئی نہیں۔ مجھے خیال آتا ہے کہ یہ تو کچھ ہے جنرل اس نے کسی سے یہ الفاظ سنے ہیں۔ اور ان کو برا رہا ہے۔ اس پر میں اسے سمجھ کر ڈراؤں آواز سے اسے کہتا ہوں تاکہ دوسرے میں سے کسی کو اصل بات نہ پتہ چلے کہ مولوی عبدالمنان صاحب ادبیوں اور لوگوں کے متفق گواہیاں آئی ہیں کہ ان کا تعلق جماعت کی نسبت جماعت کے دشمنوں سے زیادہ ہے۔ اسی طرح اور بھی الزام ثابت ہوئے ہیں۔ لیکن گواہیاں مولوی عبدالمنان صاحب کے متفق ہوں ہیں۔ اس لئے حضرت صاحب نے ان کو موقوفہ دیا ہے۔ وہ اپنے بریت کریں اور جماعت پر بیا اسکے امام پر جو الزامات لگائے جاتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی تک کی ہے وغیرہ ایک کی تردید کریں۔ چونکہ انہوں نے اس وقت سے نادمہ نہیں اٹھایا۔ اس لئے انہوں نے اپنے آپ کو بھی جماعت کے دشمنوں میں شامل کر دیا۔ یہ خواب تھا جو میں نے دیکھا اور حقیقت میں ان کے اس بیان میں بچوں جیسے سادہ طبیعت لوگوں کے لئے بڑا ٹھوکر ہے۔ اللہ تعالیٰ کے مری کا حافظہ ناصر ہو۔ آپ کا رفیع

### شرفیہ احمد صاحب کا خواب

حضور راہبہ اللہ تعالیٰ نے اس خط کو ملاحظہ کرنے کے بعد فرمایا۔  
تعمیر تیار ہے اس وقت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں میرے ساتھ ہیں

سیدی دامادی حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بفرمہ  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

۲۵۔ ۲۶ جنوری کی رات کو خواب میں دیکھا ایک بیڑی جس پر مجھے باڈو والے بے بانس چار چار اچھے بیڑیوں کا رنگ سرخ و انش کی طرح پتلا ہے اس میں ڈنڈے لگے ہوئے ہیں۔ وہ بھی وانش کے رنگ کے قریباً اڑھائی اڑھائی اچھے ہوئے ہیں وہ بیڑیوں کا بیان ہے حضرت اماں جان کے بلغمی آسمان کا ٹھکانہ ہوتی ہے یا لنگھائی گئی ہے۔ بیڑیوں ناموں اسرا زمین پر ہے دوسرا مغرب کی طرف ساتھ ڈگری پر گھر سے نیلے اور موٹی والے آسمان کے ساتھ لگی ہے۔ بیڑیوں کے سر سے آسمان شوق ہوا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس میں سے نکل کر بیڑیوں کے ذریعہ زمین کی طرف اتر رہے ہیں۔ قادیان کی کثیر آبادی جس میں مرد عورتیں اور بچے بھی ہیں باغ میں کھڑے یہ نظارہ دیکھ رہے ہیں۔ جس وقت حضرت آدم سے مسیح موعود علیہ السلام زمین پر تشریف لے آئے اس وقت حضور ذرا اٹھ کے کھڑے ہوئے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام زمین پر آتے ہی میدے آپ کے پاس تشریف لے گئے۔ اور جس طرح مال زمین پر چولہائی مادہ کھینچی ہے اور بیچے کو گود میں لیتے ہیں۔ بالکل اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام زمین پر چولہائی کر بیٹھے گئے اور آپ کو گود میں لے کر آگے پیشانی پر ایک لہا بوسہ دیا۔ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا لباس دہی ہے۔ جو عام طور پر قصاویر میں ہوتا ہے۔ اس کے بعد کچھ کھل کھلی تو بچر کا وقت ہو چکا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کا تازہ سیت غلام شریف احمد بعد یا امامیہ مسجد گچ محل پورہ۔ لاہور

### ولادت

۱۰ ہجری ۱۲۸۰ء بمقام حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت فرمائی ہے۔ مولیٰ انیم اس کی کو صحت و تندرستی والی لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور نادمہ میں بناے۔ امین خورشید احمد

## مصباح عیسا ئیت نمبر

تاریخ مصباح کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی خدمت میں کچھ نمبر کا مصباح عیسا ئیت نمبر پیش کر کے جانے کی اطلاع دے گا۔

چونکہ یہ نمبر عمومی صفت میں مشتعل ہو گا اور عیسا ئیت کی تعلیم کی حقیقت کو واضح کرنے والا ہو گا۔ اس لئے اس خاص نمبر کی خریداری عمرتوں کے علاوہ احمدی مردوں اور غیر احمدی اصحاب میں بھی ضروری ہے۔ اس لئے جو اصحاب اس کی زیادہ کا پیال خرید کر کار تو اب میں حصہ لیتے ہوئے مفت تقسیم کرنا چاہیں۔ وہ حلد سے حلد اپنے ناموں کے مطلع فرمائیں۔ تاکہ بعد میں پرچہ کی نمائندگی کا سوال پیدا نہ ہو۔ ایجنٹ صاحبان میں منسلوبہ تعداد سے حلد حلد آگاہ فرمائیں فقط والسلام  
امام خورشید مدبرہ مصباح

## درخواست ہائے دعا

(۱) عزیز نمبر چشم کا ابتداء سائس کا آپریشن ہوا تھا کچھ درد میں کوئی تخفیف نہیں ہوئی۔ لہذا اسے دوبارہ میڈیسیٹل میں داخل کر لیا گیا ہے۔ اصحاب جماعت اور صحابہ کرام سے التجا ہے کہ وہ عزیز کی کامل تھیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

(۲) محمد امیر صاحب محمد صاحب ابن حاجی محمد موسیٰ صاحب مرحوم سید کبیر لاہور ایک عرصہ سے بیمار ہیں آرمی میں وہ بڑی جماعت اور درویشان قادیان سے کامل تھیابی کے لئے دردمندانہ دعاؤں کی درخواست کرتے ہیں۔ خاک و عمار احمد شامی

## سالانہ اجتماع پر تقریری مقابلے

۱۔ اس سال سالانہ اجتماع کے تقریری مقابلے کے مندرجہ ذیل عنوانات مقرر کئے گئے ہیں۔  
۱۱۔ احمدی نوجوانوں کے فرائض ۲۰، سادہ زندگی  
۱۲۔ جاسٹس مقولہ انجیلات  
۱۳۔ قوموں کی ترقی میں افراد کا دخل۔  
۱۴۔ علم و عقل۔  
۱۵۔ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے صحابہ کا عشق۔  
۱۶۔ برکات خلافت

۱۷۔ ہر مقرر کے لئے زیادہ سے زیادہ آٹھ منٹ کا وقت دیا جائیگا۔  
۱۸۔ مجالس اپنے نام اندام کے باہمی مقابلے کرنا بہترین تقریریں کے نام اجتماع سے قبل کر کے بھیجیں۔  
۱۹۔ تقریر کے وقت مختصر یا دو دستہ دستاویز لکھ کر ساتھ رکھے جائیں گے۔  
نائب مہتمم تقسیم ندام الامدیہ مرکز

# خلافتِ ثانیہ کی حقانیت پر بعض واضح اور روشن شواہد

کیا ہمیں اس بات کا علم نہیں کہ حضرت یحییٰ عمو علیہ السلام نے اپنے بعد خلافت کے قیام کو لازمی قرار دیتے ہوئے ارشاد فرمایا ہے کہ:-

"ویر خدا نسلے کی سنت ہے اور جب سے کہ اس نے ان لوگوں کو زمین میں پیدا کیا۔ ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے بیٹوں اور سردوں کا تدبیر کرتا ہے، جیسا کہ وہ فرماتا ہے کتباً، اللہ اعلمین انما دوسلی اور قبلہ سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ منشاء ہوتا ہے کہ خدا کی رحمت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے اسی طرح خدا قوی نش فون کے ساتھ ان کی سچائی ظاہر کر دیتا ہے اور جس داستانہ ذی کو وہ دنیا میں پھیلانا چاہتے ہیں اس کی تخم ریزی انہیں کے ہاتھ سے کر دیتا ہے۔ لیکن اس کی پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا بلکہ ایسے وقت میں ان کو دیا دے کہ جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے خدا تعالیٰ کو منہی اور ٹھیکے اور ظن و تشنیع کا خوف دے دیتا ہے اور جب وہ ہنسی بھرا کر نکلتے ہیں تو پھر ایک دوسرا اٹھتا ہے اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعے وہ مقاصد جو کسی قدر نامقام رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے ہیں غرض ہر قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔

(۱) اولیٰ خود بیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔

(۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہوا جاتا ہے اور دشمن زدہ میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ حاجت نالود ہو جائے گی

(باقی صفحہ ۳۵ پر دیکھئے)

بات ہے صرف اسی موقع پر نہیں بلکہ میں نے دیکھا ہے کہ ہر موقع پر یہ دلی جوش ان کا ظاہر ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اچھی میر محمد اسحاق رضی اللہ عنہما ناطق کے نکاح کی تقریب پر چند اشعار انہوں نے کلمے تو ان میں بھی دعا ہے کہ لے خدا تو ان دونوں آدمیان کی اولاد کو خادم دین بنا۔ ہر خود ر عبدالحی کی اپنی کی تقریب پر اشعار لکھے تو ان میں بھی دعا بار بار کی کہ اسے قرآن کا صحیح خادم بنا ایک اٹھارہ برس کے فوجیان کے دل میں اس جوش اور ان املگوں کا بھر جانا معمولی امر نہیں کیونکہ یہ زمانہ سب بگڑ کر تھیل کود کا زمانہ ہے۔ اب وہ سیاہ دل لوگ جو حضرت مرزا صاحب کو مفتری کہتے ہیں اس بات کا جواب دیں کہ اگر یہ اقترا ہے تو یہ سچا جوش اس بچہ کے دل میں کہاں سے آیا۔ جمہور تو ایک گندے پس اس کا اثر تو چاہیے تھا کہ گندہ اڑتا۔ نہ یہ کہ ایسا پاک اور نورا فی جس کی کوئی نظیر ہی نہیں ملتی۔"

(روایات ریجنز جلد ۳) گن قدر لقب انیر اسے کہ جو شخص عالم مشابہ میں دینی جوش اور اخلاص کی وجہ سے امیر غیر سابقین مولوی محمد علی صاحب کی نظر میں باقی سلسلہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایک نندہ گواہ قرار دیا جاتا ہے اس کی نسبت غیر سابقین حضرت یہ فتوے لگا رہے ہیں کہ وہ نود بائد حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مشن کی بیگنی اور تہا ہی کا خدا ہاں ہے اور راہ درست سے بٹھکا ہوا ہے اس سے بڑھ کر بے انصافی اور سترہ ظریفی اور کس کو کہتے ہیں حیعت اس میں ہر جس سے کفر بتر لاکھا

حضرت سیح موعود علیہ السلام کا خلافت کے متعلق ارشاد غیر مبالغہ دوستا تم سب کچھ سمجھتے اور سوچتے ہوئے کیوں حقائق سے آنکھیں بند کر رہے ہو

خواجہ خورشید احمد صاحب سیکھوئی: وقت زندگ

(۲) مولوی محمد علی صاحب اپنے تئیں حق پر سمجھتے تھے اور ان کا یہ خیال تھا کہ خدا تعالیٰ کی تائید خلافتِ ثانیہ کو نہیں بلکہ انہیں حاصل ہے۔ انہوں نے حضور ایدہ اللہ عنہ کے صحیح طریقہ فیصلہ کو کیوں منظور کر کے حق و باطل میں تیز میدانہ کر لی اور کیوں انہیں میدان مقابلہ میں سمجھنے کی حسد تک نہ ہوئی، کی اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ حضرت فضل عمر خلیفہ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ورفی مولانا اللہ اور علوم ظاہری و باطنی سے پڑ گئے تھے جن نہ صرف یہی کہ امیر غیر سابقین مولوی محمد علی صاحب کو تغیر نویسی کے مقابلہ میں حضرت امیر سابقین خلیفہ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے سامنے آنے کا جرأت نہ ہوتی بلکہ خدا تعالیٰ کی یہ بھی شان ہے کہ اس نے ہم اختلاف سے نہیں اس زمانہ میں جو کہ حضرت خلیفہ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا بھلا مشابہ میں ہی تھے مولوی محمد علی صاحب سے آپ کی علمی قابلیت اور جوش دینی کا اعتراف کر لیا امیر غیر سابقین مولوی محمد علی صاحب کا

اعتراف حقیقت چنانچہ امیر غیر سابقین مولوی محمد علی صاحب رسالہ شمشید لادہاں پر طویل رو پڑھتے ہوئے حضرت خلیفہ المسیح ثانی ایدہ اللہ عنہ کے ایک بصیرت افزا مضمون کی نسبت رقمطراز ہیں کہ "میں نے اس مضمون کو اس سلسلہ حقیقت پر گواہ حضور اس وجہ سے نہیں ٹھہرایا کہ ان دلائل کو کوئی مخالفت تو نہیں تھا یہ دلائل پہلے بھلائی دتہ پیش ہو چکے ہیں۔ گراس دلیل میں سے جو دلیل میں مسند کی صداقت پر گواہ کے طور پر اس وقت کل مخالفین کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں وہ اس مضمون کا آخری حصہ ہے جس کو میں نے عاجز راہ کے اپنے الفاظ میں نقل کیا ہے۔ اس وقت صاحبزادہ کی عمر اٹھارہ انیس سال کا ہے۔ اور تمام دنیا جانتا ہے کہ اس عمر میں بچوں کا شوق اور املگنیا ہوتی ہیں زیادہ سے زیادہ اگر وہ کالجوں میں پڑھتے ہیں تو اعلیٰ التعلیم کا شوق اور آزادی کا خیال ان کے دل میں ہوگا۔ مگر دین کی پر ہمدردی اور اسلام کی حمایت کا یہ جوش جو اد پر کے بے تکلف الفاظ سے ظاہر ہوا ہے ایک حقائق ثابت

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہ کی تغیر نویسی کا حلیج

حضور نے بار بار اپنی تقریروں اور تقریروں میں اہل دنیا کو چیلنج دیا ہے کہ وہ آئیں اور آپ کے مقابلہ میں تغیر نویسی کے میدان میں ذرا فی حقائق و معارف کا مقابلہ کر لیں۔ حضور راج سے ۸ برس قبل جب لارڈ لائٹ کے موقع پر اپنی بصیرت افزا تقریر میں امیر غیر سابقین کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

"اب میں فخر کے طور پر نہیں بلکہ اس وعدہ اور منصب کے احترام کے لئے جس پر خدا تعالیٰ نے مجھے کھڑا کیا ہے کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی یہ تائید میرے ساتھ ہے اسی وجہ سے میں نے مولانا محمد علی صاحب کو چیلنج دیا تھا کہ آئیں اور مقابلہ میں قرآن کریم کی کسی آیت یا کورج کی تفسیر لکھیں اور دیکھیں کہ وہ کون ہے جس کے لئے خدا تعالیٰ معارف اور حقائق کے دیا بہاتا ہے اور کون ہے جس کو خدا تعالیٰ علم کا سہرا عطا کرتا ہے میں تو ان کے نزدیک جاہل ہوں کہ علم ہوں خوشحال ہوں میں گھرا ہوا ہوں اور پتھر کا ہوں۔ پھر مجھ سے ان کا مقابلہ کرنا کون مشکل کا ہے وہ کیوں مرد میدان بن کر خدا تعالیٰ کی تاب کے ذریعہ فیصلہ نہیں کر لیتے اور کیوں گیدڑوں اور مڑیوں کی طرح چھپ چھپ کے گئے کرتے ہیں۔ پھر کیوں خدا پر فیصلہ نہیں چھوڑتے اور خدا سے یہ دعا کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتے کہ جو جھوٹا ہے۔ اسے تباہ کر۔ انسانی فیصلوں اور راؤں کو مارتے اور خدا کے سامنے آؤ کہ اس سے دعا کی جائے کہ جو جھوٹا ہے وہ ہلاک ہو جائے اور جو سچا ہے وہ پرجہاں سے کیا خدا تعالیٰ نے فیصلہ فرمایا ہو سکتا ہے اگر نہیں تو پھر کیوں خدا سے فیصلہ نہیں کر لیا جاتا اور کیوں اس طرح تغیر نہیں مارتا جاتا؟ (عرفان الہی ص ۲۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے کئی اصوات اور صحیح طریق فیصلہ غیر سابقین کے سامنے رکھا۔ اگر امیر سابقین

# سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء

خدام الاحمدیہ مرکز یہ سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ مذکورہ بالا تاریخوں میں روہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ جس کے لئے مجالس تیار کر رہی ہوں گی۔ تفصیلی سرکولر ۱۱ اگست ۱۹۵۷ء پر لکھا اور بجٹ بھیجا جا رہا ہے۔ سرکولر کو اچھی طرح سے پڑھ کر اس کی تمام شرطوں پر عمل کرنا ضروری ہے۔

اس اجتماع اس غرض کے لئے منعقد کیا گیا ہے کہ روہ میں سردی سردی شروع ہو گئی ہے اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کو رات کے وقت اور صبح کے لئے کھانے پکھانے کی سہولت فراہم کرنا چاہیے۔ یہ کھانے پکھانے بعض اوقات زیادہ نقصان پہنچا دیتی ہے۔ پس موسم کے مطابق لباس ضرور پہننا چاہیے۔

باہر سے آنے والے جملہ خدام کو کوشش کریں کہ مورخہ ۱۹ ستمبر کو جمعہ آٹھ بجے تک روہ پہنچ جائیں۔ اور اسٹیشن سے سیدھے مقام اجتماع میں آئیں۔ چونکہ گذشتہ سال کی جگہ پر ہی ہے۔

نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ روہ

## اطفال الاحمدیہ کے تحریری و تقریری مقابلے

سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ اس سال بھی حسب سابق خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ انہیں منعقد کیا جائے گا۔ یہ دو دنوں کا اجتماع ہو گا۔ تمام مجالس کو مل جل کر شرکت کریں گے۔ اور امید ہے کہ تمام مجالس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیار رہیں گی۔ پھر حسب اعلان سابق اجتماع میں شامل ہونے والے اطفال کی تعداد اور عملی و درستی مقابلوں میں شامل ہونے والے افراد باطنیوں کی اطلاع کی اطلاع ہے۔ ہر باہر سے آنے والے تمام ناظمین اطفال الاحمدیہ بہت جلد اپنی بہترین دستبرد میں مجبوریوں سے بھر جائیں اور تقریری مقابلوں کے لئے ہندوستان میں سفر نامہ تیار کر لیں۔ مقابلے کے وقت ان میں سے کسی ایک پر تقریر یا مضمون لکھنا ہوگا۔

### تقریری مقابلے کے عنوانات

(۱) احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے (۲) برکاتِ خلافت (۳) اسلام کامل اٹا سکتا ہے۔ (۴) احمدی بچوں کی صفات۔

### تحریری مقابلے

(۱) احمدیت میں خلافت (۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض (۳) نظامِ جہالت میں منافق کا وجود ذیل عربی و اردو ہے۔ (۴) صدق۔ امید ہے کہ اطفال زیادہ سے زیادہ ان مقابلوں میں حصہ لیں گے۔

نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ روہ

## خدام الاحمدیہ کے سالانہ انتخابات

زیادہ سے زیادہ اعلان کیا جا رہا ہے کہ خدام الاحمدیہ عہد ہدایان میں ناظمین اور وزراء کے سالانہ انتخابات یکم اکتوبر سے ۱۰ اکتوبر تک مکمل کئے جائیں۔ امید ہے کہ ناظمین مجالس نے اس طرف توجہ دی ہوگی اور ذرا فقہ کے مطابق انتخابات کئے ہوں گے۔ لیکن مرکز میں ابھی تک بہت کم مجالس کی طرف سے اس قسم کی اطلاع ملی ہے۔

پس جن مجالس نے انتخابات کرنا ہے وہ فوری طور پر بعض منظوری مراکز میں بھیج دیں اور اگر ابھی تک انتخابات نہیں ہوئے تو جلد تر انتخابات کر لیں۔ انتخابات سے قبل متعلقہ قواعد کا مجلس میں سنا نا ضروری ہے۔ صرف قائد یا رئیس کا انتخاب ہوگا۔ ان عہد ہدایان کی منظوری کے بعد ہی اپنی مجلس کا نامزد کر کے مرکز سے منظوری حاصل کر لیں گے۔ اس طرف خاص توجہ دی جائے۔ انتخابات ہر سال ہونا ضروری ہے۔

**تصحیح** { کرم سید محمد حنیف صاحب تحریر کرتے ہیں کہ سید علی صاحب کرم سید صاحب نے ۲۵ اگست ۱۹۵۷ء کے انٹرنیشنل میں متعلقہ بحثوں سے جس میں حق سہرا مبلغ ۸۰۰ روپے ہے اس کے لئے حصہ دیتے کرتے ہوں، ان کے لئے حصہ کی وصیت کرتے ہوں، کرنا چاہیے۔ اور جواب تصحیح فرمائیں۔ سیکرٹری مجلس کارپوریشن روہ

## وصولی کا بیفٹہ اور مجالس خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریاں

گذشتہ سال مجلس شوریٰ خدام احمدیہ نے فیصلہ فرمایا تھا کہ سال میں دو بیفٹے چن کر تحریک جدید کی وصولی کے لئے مقرر کئے جائیں۔ تاکہ وصولی کا کام تسلی بخش صورت میں ہو سکے۔ مجھے خوشی ہے کہ اس سال مجالس خدام الاحمدیہ نے اس طرف خاص توجہ دی ہے اور مقامی عہدہ داران کے ساتھ اس سلسلہ میں تعاون کیا ہے۔ مزید کوشش کے لئے ۱۰ اکتوبر لغایت ۱۴ اکتوبر کی تاریخیں مقرر کی جاتی ہیں۔ ان ایام میں خاص طور پر وصولی کی کوشش کی جائے۔ بارسوخ ممبران پر مشتمل وفد بنا کر فردا فردا ہر شخص کو چندہ کی ادائیگی کی تلقین کی جائے۔ مسلسل نادہندگان کو من سب طریق پر سمجھانے کی کوشش کی جائے۔ اگر اس پر بھی کامیابی نہ ہو تو ان کی رپورٹ مرکز میں بھیجوائی جائے۔ چونکہ تحریک جدید کا مالی سال ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے ان تاریخوں میں خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ جہاں کہم اللہ احسن الجناہ

مہتمم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ روہ

## برائے توجہ موصی احباب

حصہ آمد کے موصی احباب کی خدمت میں ان کی گذشتہ سال (۱۹۵۶-۵۷ء) کی وصولی معلوم کرنے کے لئے دفتر سے بجٹ فارم آمد ارسال ہو چکے ہرے ہیں۔ اور بعض احباب نوڈل فریکوئنٹ پر اپنی گذشتہ سال کی آمدیاں پر کر کے واپس کر رہے ہیں۔ جہاں کہم اللہ۔ لیکن ایک کثیر تعداد حصہ آمد کے موصی احباب کی ایسی بھی ہے جن نے باوجود یاد دہانیوں کے اس طرف توجہ نہیں فرمائی۔ ایسے احباب کو اب بجٹ فارم مذکورہ حسب نامہ بھیج کر رجسٹری بھیجے جا رہے ہیں۔ اور اگر رجسٹری نوڈل فریکوئنٹ کے مطابق مقامی ایسٹریٹ پر پورے کی معرفت بجٹ فارم پُر کر کے واپس کرنے کے لئے بھیجے جائیں گے۔ ظاہر ہے کہ ان یاد دہانیوں پر دفتر کے کارکنوں کا دقت اور سلسلہ کار کا مزاج سے صرف ایک ہی صورت میں استراحت ہو سکتا ہے کہ موصی احباب اپنی مقررہ بجٹ فارم آمد پر کر کے بیفٹہ عہدہ کے اندر اندر واپس فرمائیں۔ پس اس اعلان کے ذریعہ حصہ آمد کے موصی احباب کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ جتنے جتنے سالوں کے بجٹ فارم ان کی خدمت میں بھیجے گئے ہیں وہ انہیں سال وار پُر کر کے جلد تر واپس کر دیں اور اس کام کو جس پر ان کے (حسابات حصہ آمد) کی وابستگی اور ناقصی کا انحصار ہے اس کا نام دینے میں تاخیر نہ فرمائیں۔ تاخیر ہوجانے کی صورت میں ان کا اپنا بھی نقصان ہے کہ ان کے حسابات درست اور باقاعدہ نہیں رہ سکتے۔ اور پھر کئی پیچیدگیاں اور مشکلات پیدا ہوتی ہیں۔ اور دفتر کا بھی نقصان ہے کہ یاد دہانیوں اور رجسٹریوں پر دوبارہ سہ بارہ دقت اور معقول خرچ کرنا پڑتا ہے جس پر سہ بارہ بات نہیں ہے اور جس سے پیہر لازم ہے۔

## ضلع گوجرانوالہ کا سالانہ اجلاس

ضلع گوجرانوالہ کی تمام احمدی جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سالانہ انتخابی تنظیمیں اجلاس ۱۴ ستمبر ۱۹۵۷ء صبح ۹ بجے مسجد جدید حافظ آباد روڈ میں ہونا ہے۔ تمام جماعتوں سے نوٹندگان کا کارڈ ضروری۔ براہ کرم اپنے اپنے نمائندے اجلاس میں بھیج کر شریک اجلاس ہوں تو بہت تنظیم کے سلسلہ میں تعاون فرمائیں اور مقامی حالات و ضروریات کی رپورٹیں بھی براہ بھیجوائیں۔ اپنی جماعت کے لئے انتخابات کی ایک ایک نقل بھی ارسال فرمائیں۔ نوٹندگان کے کھانے کا انتظام ہوگا۔ سیر محبتیں ایڈووکیٹ سیر جماعت کے احمدی گوجرانوالہ



